
Технологическая карта урока
 обучения грамоте «Звуки [к], [к’], буквы К, к.
Класс: 1
Учитель: Рыбалко А.В.
Предмет: литературное чтение (обучение грамоте)
Тип урока: открытие новых знаний (ОНЗ)
Тема: «Звуки [к], [к`]. Буква  к.
[bookmark: _GoBack]Цель урока: познакомить учащихся с парными согласными звуками [к], [к’] и буквами К, к, обозначающими эти звуки на письме.
Задачи:
Предметные
- научить характеризовать звуки [к],[к`], учить выполнять звуко - буквенный анализ слов;
- учить плавному чтению по слогам с переходом на чтение целыми словами;
- учить сравнивать слова и находить в них общую часть;
- учить экспериментировать с образованием слов, добавляя к ним разные буквы;
-развивать речь, внимание, память, фонематический слух;
- воспитывать интерес к чтению через сказку П. Ершова «Конек-Горбунок», ответственное отношение к домашним питомцам;
- прививать навыки культурного общения через работу в парах, группе.
Метапредметные:
Познавательные: 
- ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного; 
- добывать новые знания: извлекать необходимую информацию из рассказа, пословицы;
- делать выводы в результате совместной работы класса и учителя.
Коммуникативные: 
- договариваться, распределять роли  и приходить к общему решению в совместной деятельности с одноклассниками,  слушать и понимать речь других;
- задавать вопросы; 
- доказательно формулировать собственное мнение.
Регулятивные:
-  учить определять тему и цель деятельности на уроке с помощью учителя; 
Личностные: 
- учить выстраивать добрые отношения в учебном коллективе .

Методы обучения: словесный, наглядный,  частично - поисковый.

Формы организации познавательной деятельности: 
- фронтальная работа;
- парная;
- индивидуальная;
- групповая.
Средства обучения: 
у учителя –мультимедийный проектор, компьютер, авторская презентация;        
у учащихся – учебник «Букварь», маршрутный лист для печатания, цветные карандаши, карточки с текстом, бумажные капельки разного цвета.   













Ход урока
 
	 № пп
	Этапы урока, время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	 
1.
	 
Мотивация к учебной деятельности
(1мин)
	 Приветствует учащихся. Читает стихотворение. 
- Долгожданный дан звонок, начинается урок.
Все ль на месте,
Все ль в порядке, 
Ручки, книжки и тетрадки?
Вы готовы начать урок?


 - Ребята, я хочу, чтобы сегодняшний урок принес вам радость общения друг с другом. Я желаю, вам сегодня подняться на ступеньку выше в своих знаниях. Успеха и удачи вам!

	
Наши ушки на макушке, Глазки широко открыты, Слушаем, запоминаем, Ни минуты не теряем!
 
Стоят, слушают, приветствуют учителя и гостей, продолжают двустишие, сотрудничают с учителем.
	  Личностные:
 действие смыслообразования 
Регулятивные:
волевая саморегуляция

	2.
	Актуализация знаний и пробное учебное действие
(2 мин)
	- Фея Фонетика  подготовила для вас игру «Верю-не верю»:
(Слайд на электронной платформе ЯКЛАСС) 
1. Верите ли вы, что звуки мы видим и пишем? Докажите свое мнение!
2. Верите ли вы, что буквы, обозначающие согласные звуки произносятся с преградой? 
3. Верите ли вы, что согласные  звуки произносятся твёрдо и мягко. Докажите. 
- Я показываю выученные букву, а вы называете  звуки – сначала твёрдый, потом мягкий. (в – Винни, ванна; м – медведь, малина; б – белка, бобр)
- Молодцы! А теперь послушайте загадку.
Видеоролик
- Есть, ребята,  у меня 
Два серебряных коня,
Езжу быстро на обоих.
Что за кони у меня? 
	Отвечают на вопросы учителя, используя собственный опыт, полученные ранее знания и умения.
Прогнозируют.   Ученики-буквы, обозначающие   согласные звонкие и глухие звуки с места поднимают свои буквы. Показывают букву и произносят твёрдые и мягкие звуки.
 
 
Приклейте отгадку на маршрутный лист возле феи Фонетики
	Познавательные: 
умение структурировать знания, анализировать, синтезировать.
 Регулятивные: прогнозирование.

	3.
	Постановка учебной задачи.
 Целеполагание
Построение проекта выхода из затруднения
(2 мин)
	Слайд 2. 
Картинка «коньки»
 - С какими звуками и буквами будем сегодня  знакомиться? ([к], [к`])
(Сегодня на уроке мы 1)познакомимся с новыми звуками и буквой
2)научимся …делать звуковой анализ слова, читать слоги и слова с этой буквой;
3) откроем «новый секретик» слов русского языка

	

Прогнозируют. 
Формулируют тему и задачи урока с опорой на фразы:
Познакомимся 
Научимся различать –
Научимся читать..
 Откроем …
Проведем мини-исследование со словами
	Познавательные: 
словесное моделирование.
Регулятивные: целеполагание,  постановка учебной задачи, планирование

	Физкультминутка – разминка (2 мин)

	4. 
	 
Реализация построенного  проекта
(8 мин)
	
Организует:
- звуко – буквенный анализ слова:
 «коньки».
 
 
-нацеливает на характеристику звуков [к], [к`],


- Выполним  звуковой анализ слова «коньки»
- С какого звука начинается слово коньки?(со звука [к])
 - Какой это звук, (твердый, глухой согласный)
- Возьмите синий квадратик в конвертах и вклейте его в первый пустой квадрат на листе
 - Разделите слово на слоги? Сколько получилось? (два) 
- С какого звука начинается второй слог? (мягкого, глухого согласного)
- Возьмите зеленый квадратик в конвертах и вклейте его в первый пустой квадрат на маршрутном листе

- Сколько всего звуков  в слове? (5)
- Выполним схему слова коньки


2. Знакомство с буквой к
 Проект «Город букв»
 - Какой буквой обозначаются наши новые звуки? (ка)



- В каком районе разместим буковку? (Парные согласные)










3. Ассоциации (на что похожа буква)

4. Конструирование буквы  из палочек,
ниток, пальчиков (по рядам)
 
5. Печатание буквы К
 (слайд 5)
	 
Дают характеристику новым звукам
 
 
Делают звуко – буквенный разбор 

Произносят
соответствующие звуки.
Анализируют и делают вывод.

Вклеивают синий квадратик
на маршрутных листах 
Делят слово на слоги
Вклеивают зеленый квадратик на МЛ (маршрутный лист)


Выступление учащегося с моделью буквы «К»




Ученик демонстрирует поделку – букву «К», читает стихи про букву к, задает загадки
ученики рисуют свою букву-ассоциацию,
используя графические обозначения и цветные карандаши.
 
Рисуют в Памятке свою ассоциацию  
-  печатают буку к в Памятке
 
- слушают и смотрят слайд из презентации

	Познавательные: применение методов информационного поиска; умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание; построение логической цепи рассуждений, анализ, синтез.
 Коммуникативные:планирование учебного сотрудничества со сверстниками, инициативное сотрудничество в поиске
и сборе информации; управление поведением партнера; умение выражать свои
мысли.
 
 

	Физкультминутка-игра (2 мин)
 Если в слове есть [к], то встают девочки, если [к’], то встают мальчики, а если нет  - все хлопают в ладоши (девочки,  аквариум, рыбки, ветер,  сказка,  учебники, доска, парта)   

	6.
	 
Первичное закрепление новых знаний  с комментированием во внешней речи
(4мин)
	 
Чтение слогов, слов из «Живых» букв
 
-Живые буковки, помогите нам с Борей составить слоги.
 
 
- Чтение слогов (ка, ко,ку, кы, ки)
 
-Составление слов
 
	 
 
 
Дети-буквы составляют слоги, слова 
Чтение  новых слогов.
 
Составляют слова.
 
	Познавательные: смысловое чтение и выбор чтения в зависимости от цели;
 Коммуникативные:управление поведением партнера; умение выражать свои мысли.  

	7.       
	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
(3 мин)
	 - В букварях вы сейчас встретите этого сказочного героя. Как его имя? с. 59 
- прочитайте слоги и слова;
- из слов четвертого столбика составим предложение. 

-Возьмите голубые карточки и прочитайте заголовок;
- Предположите по заголовку о чем будет рассказ?

- Прежде ,чем читать рассказ, 
найдите предложения со знаком вопроса или с восклицательным знаком, которые помогут прочитать предложения выразительно.

Работа с текстом на карточках
 -Зачеркните простым карандашом все буквы к и сосчитайте сколько их встретилось в тексте.
	 Чтение и работа со словами 

Работают с текстом (раздатка),
 карандашом вычёркивают все буквы «к».
Считают, сколько вычеркнули.
Сличают с эталона.
Корректируют.
Слайд 6.
 
	Регулятивные: контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном; оценка
– оценивание качества и уровня усвоения; коррекция.

	Физкультминутка
(2 мин)

	8.
	 
Включение в систему знаний и повторение
(7мин)
 
	
Чтение текста учениками (жужжащее чтение)
  
Беседа по содержанию:
· Какие подарки получил Кирилл?
· Как Кирилл ухаживал за рыбками?
· Как по другому называют в тексте аквариум?




Словарная работа в учебнике:
- рассмотрите  картинку к группе слов;
- прочитайте слова и найдите общую часть (аква);
- Догадайтесь, что она означает в переводе означает: человек, рыба или вода? 
Работа в группах дифференцированно
1) В желтых карточках поставьте  в начало каждого слова букву к, чтобы получились новые имена. Распределите каждому по имени и прочитайте дружно пары имен (Оля, Арина, Ира, Лара) 
(в парах)
 2) На оранжевых карточках вставьте букву к так, чтобы изменились слова (большой – маленький)
3) Работа с пословицей 
Слайд 10
 - Чему учит народная пословица?
	 
Работа с учебником:
- рассматривают иллюстрацию и отвечают  на вопросы учителя
 
- находят слова с новыми звуками, считают.
 
Читают текст.
 Отвечают на вопросы по содержанию








Работа в парах






	Коммуникативные: использование средств языка и речи для получения и передачи информации, участие в продуктивном диалоге; самовыражение.
 
 

	9.
	Итог урока




 
Рефлексия  учебной деятельности 
на уроке
(4 мин)
	
- Что нового сегодня узнали на уроке? 
- Что понравилось?
- Чему научились сегодня на уроке?
- Что запомнилось больше всего?
- Плавают себе рыбы в аквариуме, и не догадываются, что прячется в водорослях конек, только не сказочный, а морской…», - Давайте создадим морскому коньку место обитания в нашем аквариуме. Если у вас на уроке все получилось, то выберете голубую капельку – всё понял, всё получилось и могу объяснить товарищу
Зелёную–понял, но не всё получилось. Фиолетовую  – понял, но остались вопросы.

	 Оценивают себя, выходят под музыку «Шум моря» по рядам к доске, и прикрепляют волну соответствующего цвета,
садятся на место
	Познавательные: умение структурировать знания. 
Регулятивные: волевая саморегуляция; оценка – выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено
и что еще подлежит усвоению, прогнозирование.



